

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА,
28
ФЕВРАЛЯ
1958 г.
№ 46 (10410)
Год издания 41-й
Цена 20 коп.

16 Марта - день выборов в Верховный Совет СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 — 26 февраля 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. „О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций“.

Пленум ЦК принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ И РЕОРГАНИЗАЦИИ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу тов. Хрущева Н. С.,
принятое 26 февраля 1958 года

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате последовательного проведения в жизнь исторически важных решений XX съезда КПСС советский народ под руководством Коммунистической партии за последний период добился новых крупных успехов в развитии всех отраслей социалистической экономики и культуры, в деле дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Как и прежде, впереди идет наша социалистическая промышленность и в первую очередь тяжелая индустрия, составляющая основу всего народного хозяйства. За два года, истекшие после XX съезда партии, выпуск промышленной продукции увеличился на 22 процента, а продукция тяжелой индустрии почти на 24 процента. Национальный доход за это время возрос на 18 процентов, реальные доходы рабочих и служащих по расчету на одного работающего увеличились на 10 процентов. Перестройка управления промышленностью способствует последовательному осуществлению и творческому развитию ленинского принципа демократического централизма в хозяйственном строительстве, еще более повышает роль союзных республик, местных партийных, советских и профсоюзных органов в руководстве предприятиями и стройками, вовлекает новые миллионы рабочих и служащих в управление производством, создает условия для еще более быстрого подъема социалистической экономики.

Вместе с ростом промышленности успешно развивается социалистическое сельское хозяйство. Всенародная борьба за крутой подъем сельского хозяйства, развернувшаяся после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, привела к значительному увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, ознаменовала начало нового этапа в развитии колхозного строя. Освоение больших массивов целинных и залежных земель в восточных районах страны намного расширило базу зернового хозяйства, дало возможность увеличить за последние четыре года валовой сбор зерна в стране на 27 процентов по сравнению с предыдущими четырехлетием. Увеличилось производство сахарной свеклы, хлопка, льна-долгунца, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур.

Настойчивыми усилиями партии и народа преодолено длительное отставание животноводства. За период с 1953 по 1957 год стало крупного рогатого скота увеличилось на 10,9 миллиона голов, свиней — на 11 миллионов, овец — более чем на 20 миллионов; производство мяса с учетом прироста стада увеличилось на 38 процентов, в том числе в колхозах и совхозах почти на 80 процентов, производство молока — на 50 процентов, а по колхозам и совхозам более чем в два раза. Поставленная январским Пленумом ЦК КПСС 1955 г. задача по повышению урожайности коров в колхозах и по увеличению заготовок молока в течение шести лет выполнена досрочно, за три года. В стране успешно развивается начатое по инициативе передовых колхозов и совхозов движение за то, чтобы в ближайше годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

На основе подъема колхозной экономики растут доходы колхозов, увеличиваются их недельные фонды, повышается оплата труда колхозников. Недельные фонды в колхозах увеличились с 63,1 миллиарда рублей на начало 1953 года до 98,6 миллиарда рублей на начало 1957 года. Денежные и натуральные доходы колхозников от общественного и личного хозяйства по расчету на одного работающего увеличились в 1957 году по сравнению с 1953 годом в сопоставимых ценах на 33 процента.

Огромную роль в деле подъема сельского хозяйства сыграло укрепление материально-технической базы колхозов, МТС и совхозов. Оснащенность сельского хозяйства тракторами, комбайнами, грузовыми автомобилями и другими современными машинами увеличилась в полтора—два раза по сравнению с предыдущим четырехлетием. За последние

четыре года сельское хозяйство страны получило: 908 тысяч тракторов (в пятнадцатилетнем исчислении), 293 тысячи зерновых комбайнов, 143 тысячи силосоуборочных и кукурузоуборочных комбайнов, 467 тысяч грузовых автомобилей. Повышение уровня технической оснащенности сельскохозяйственного производства, рост квалифицированных кадров в колхозах, МТС и совхозах создали реальные предпосылки для еще большего подъема сельского хозяйства в ближайшем будущем.

Партия направила на руководящую работу в колхозы несколько тысяч коммунистов — партийных и советских работников, инженеров с промышленных предприятий, агрономов, зоотехников и других специалистов. К началу 1957 года в составе председателей колхозов было свыше 90 процентов коммунистов, более одной трети председателей колхозов имели высшее и среднее образование, выросли замечательные кадры талантливых организаторов колхозного производства, выдвинувшиеся из среды практиков. Выросли и окрепли первичные партийные организации колхозов. Теперь в колхозах имеются способные организаторы и квалифицированные специалисты, умело использующие местные резервы и возможности для увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В современных условиях на новую, более высокую ступень поднялось общественное хозяйство в колхозах. Новый этап в развитии колхозного строя характеризуется тем, что укрупненные колхозы за последние годы стали экономически более сильными, многоотраслевыми, технически оснащенными хозяйствами, располагающими многочисленными квалифицированными кадрами, значительно увеличились их доходы, поднялось благосостояние колхозников. Повышение материальной заинтересованности колхозников, введение нового порядка планирования, предоставление колхозам права вносить изменения в примерный Устав сельскохозяйственной артели с учетом местных условий — все это развязало творческую инициативу колхозников, повысило их трудовую активность, усилило заботу о лучшем использовании земли и техники, всех резервов колхозного производства. Колхозные кадры накопили большой опыт ведения крупного общественного хозяйства с применением новой техники и достижений науки.

В создании и упрочении колхозного строя, укреплении союза рабочего класса и крестьянства огромную историческую роль сыграли машинно-тракторные станции. На первых этапах строительства колхозов партия нашла наиболее целесообразную для того времени форму государственной помощи колхозам в укреплении их общественного хозяйства в виде машинно-тракторных станций.

МТС являлись той большой политической и организующей силой, вокруг которой крестьяне объединялись в колхозы и убеждались в преимуществах крупного машинного сельского хозяйства; через МТС осуществлялся технический прогресс в сельском хозяйстве и его перевооружение на базе новой техники, подготовка квалифицированных механизаторских кадров, повышение культуры земледелия и животноводства. Огромное значение машинно-тракторных станций состояло в том, что они были важным источником получения хлеба и других продуктов, а также технического сырья для промышленности. В последние годы МТС являлись большой организующей силой в борьбе за ликвидацию отставания отдельных отраслей сельскохозяйственного производства, в осуществлении принятых партийных решений по вопросам сельского хозяйства.

В нынешних условиях, когда колхозы в большинстве своем в организационно-хозяйственном отношении укрепились, когда экономика колхозов значительно поднялась, существующая форма производственно-технического обслуживания колхозов через МТС перестала соответствовать потребностям развития производительных сил сельского хозяйства. Более того, эта форма во многих случаях начинает тормозить дальнейший подъем передовых колхозов, связывать инициативу колхозных кадров и всех колхозников в деле лучшего использования резервов колхозного производ-

ства. Все в большей степени проявляются отрицательные последствия того положения, когда на одной и той же земле ведут хозяйство два социалистических предприятия — колхоз и МТС, что зачастую порождает обезличку в организации производства и снижает ответственность за повышение урожайности, вызывает большие и ненужные расходы на содержание параллельно действующего управленческого аппарата. При таком положении в машинно-тракторных станциях скапливается большое количество ненужной для них техники, непродуцирующей большое количество машин.

Пленум ЦК КПСС считает, что в интересах дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства страны, развития колхозного строя целесообразно изменить существующий порядок производственно-технического обслуживания колхозов и постепенно реорганизовать машинно-тракторные станции, которые, сыграв большую положительную роль, уже во многом исчерпали свои основные функции. Теперь, когда большинство колхозов в состоянии приобрести и правильно, более производительнее использовать тракторы, комбайны и другие сельскохозяйственные машины, целесообразно перейти к продаже этих машин непосредственно колхозам. Это позволит значительно лучше использовать современную технику, повысить производительность труда, увеличить производство валовой и товарной продукции в расчете на сто гектаров земельных угодий и снизить ее себестоимость.

Машинно-тракторные станции должны быть реорганизованы в различные сроки, с учетом особенностей районов и колхозов, в ремонтно-технические станции, призванные обеспечить ремонт тракторов и других машин, техническое обслуживание колхозов, снабжение колхозов и совхозов (путем продажи) новой техникой, запасными частями, горючим и другими материалами. В тех районах, где еще не все колхозы имеют возможность приобрести тракторы и другие машины, а главное, не могут правильно использовать эту технику, следует временно сохранить существующий порядок производственно-технического обслуживания таких колхозов через МТС.

Продажа тракторов и других сельскохозяйственных машин колхозам и реорганизация МТС усилит непосредственные экономические связи между промышленностью и сельским хозяйством, еще больше укрепит союз рабочего класса и крестьянства, поднимет экономику колхозов, будет способствовать лучшему использованию закрепленной за колхозами навозной земли, принадлежащей всему народу. На этой основе будут увеличиваться недельные фонды, возрастать межколхозные связи, что является важным условием укрепления и развития колхозной собственности, повышения ее до уровня общественной собственности.

Намечаемые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций являются составной частью проводимой партией работы по совершенствованию управления и улучшению руководства народным хозяйством. В результате осуществления этих мероприятий руководство сельским хозяйством поднимется на новую, более высокую ступень. Реорганизация МТС, как и осуществляемая в последнее время перестройка управления промышленностью и строительством, призвана обеспечить максимальное использование преимуществ социалистической системы хозяйства и резервов производства, дальнейшее развитие творческой инициативы и активности масс, ускорить поступательное движение советского общества по пути к коммунизму.

Пленум ЦК КПСС считает, что намечаемые мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций имеют жизненно важное значение для социалистического сельского хозяйства и всей нашей страны. После коллективизации сельского хозяйства, осуществленной на основе гениального ленинского кооперативного плана, проведение в жизнь этих мероприятий является новым, исключительно важным и крупным шагом в развитии социалистического сельского хозяйства.

Исходя из этого, Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Признать правильными и своевременными предложения Президиума ЦК КПСС по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, направленные на выполнение решений XX съезда партии по вопросам сельского хозяйства.

2. Учитывая исключительное важное государственное значение вопроса о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, внести его на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР, утвердить докладчиком по этому вопросу на сессии Верховного Совета СССР Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С.

Признать целесообразным до рассмотрения вопроса на сессии Верховного Совета провести всенародное обсуждение намеченных мероприятий на общих собраниях в колхозах, МТС и совхозах, на промышленных предприятиях и стройках, в научных организациях и учебных заведениях, в воинских частях и учреждениях, на страницах газет и журналов.

Одобрить тезисы доклада тов. Хрущева Н. С. «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций» и опубликовать их для всенародного обсуждения.

3. ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы, горкомы, райкомы партии и первичные партийные организации обязаны широко разъяснить значение намечаемых мероприятий и повсеместно организовать всенародное обсуждение тезисов. Партийные и советские органы должны тщательно изучить и обобщить все конкретные предложения трудящихся с тем, чтобы найти наиболее совершенные и целесообразные организационные формы перестройки материально-технического обслуживания колхозов, создания облика дальнейшего развития колхозного строя, создания облика сельскохозяйственных продуктов в стране.

В ходе всенародного обсуждения партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны направлять творческую энергию и активность всех трудящихся на выполнение и первичное выполнение государственных планов, мобилизовать усилия колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов на успешное проведение весеннего сева в каждом колхозе и совхозе, на выполнение обязательств по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

4. Поручить партийным и советским органам союзных и автономных республик, краев и областей на основе глубокого изучения экономики отдельных районов и колхозов определить, какие колхозы по своим экономическим возможностям в состоянии в этом году купить тракторы и другие машины и по-хозяйски их использовать, каким колхозам требуется больший срок на приобретение техники и для каких колхозов целесообразно временно сохранить существующий порядок производственно-технического обслуживания через МТС.

5. Считать целесообразным созвать в начале 1959 года Третий всесоюзный съезд колхозников для рассмотрения назревших вопросов колхозного строительства и внесения необходимых изменений в примерный Устав сельскохозяйственной артели.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, все трудящиеся нашей страны примут активное участие во всенародном обсуждении и практическом осуществлении мероприятий по дальнейшему развитию колхозного строя и новому подъему социалистического сельского хозяйства. Организуемый Коммунистической партией новый подъем сельского хозяйства является еще одной важной победой нашей страны в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом, в решении задач коммунистического строительства.

